

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 651

13-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സഹകരണമേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ, ശ്രീ വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ, ശ്രീ. പി . കെ . ശശി , ശ്രീ . വി കെ പ്രശാന്ത്</p>	<p align="center">Shri. Kadakampally Surendran (സഹകരണവും വിനോദ സഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സഹകരണമേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം സഹകരണ മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി ചുവടെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1. കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും മലപ്പുറം ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക് ഒഴികെയുള്ള 13 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും സംയോജിപ്പിച്ച് കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിച്ചു. 2. കെയർ കേരള കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് കേരളത്തിലാകെയുള്ള സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ പങ്കാളികളാക്കി കൊണ്ട് കെയർ കേരള എന്ന പദ്ധതിയ്ക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രളയ ദുരന്തത്തെ അതിജീവിക്കുവാനുള്ള കേരളത്തിന്റെ പോരാട്ടത്തിന് കരുത്ത് പകരുന്ന സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ കെയർ കേരള പദ്ധതിയിൽ കെയർ ഹോം, കെയർ വായ്പ , കെയർ ഗ്രേസ് എന്നീ പദ്ധതികളാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. 3. അഗ്രികൾച്ചറൽ സഹകരണ സ്റ്റാഫ് ട്രെയിനിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (എ.സി.എസ്. റ്റി.ഐ) സഹകരണ ഗവേഷണ മേഖല ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും സഹകരണ പരിശീലനം വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ട് സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമാക്കിയ അഗ്രികൾച്ചറൽ സഹകരണ സ്റ്റാഫ് ട്രെയിനിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (എ.സി.എസ്. റ്റി.ഐ) ന്റെ പ്രവർത്തനം അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനായുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ഇതിനായി പ്രത്യേക ധനസഹായം അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 4. 'നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണ പദ്ധതി' സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ കുടിശ്ശിക തീർപ്പാക്കുന്നതിനായി 'നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണ പദ്ധതി'</p>

ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കുടിശ്ശിക വായ്പകൾ വിവിധ ഇളവുകളോടെ തീർപ്പാക്കാൻ അവസരം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വായ്പാ ഒത്ത് തീർപ്പുകളിലും പിഴപ്പലിശ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി നൽകുന്നു. 5. 'മുറ്റത്തെമുല്ല' സമൂഹത്തിലെ താഴെ തട്ടിലുള്ളവർ, ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ എന്നിവരെ ബ്ലേഡ് പലിശക്കാരിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ജനങ്ങളോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുകയും ജനങ്ങളെ കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക ഉൾച്ചേർക്കലിലേയ്ക്ക് നയിക്കുകയും അവരിൽ സാമ്പത്തിക സാക്ഷരത വളർത്തുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കടുബശ്രീയുമായി സഹകരിച്ച് ആവിഷ്കരിച്ച് "മുറ്റത്തെമുല്ല" എന്ന ഗ്രാമീണ ലഘു വായ്പാ പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 6. റീസർജന്റ് കേരള ലോൺ സ്കീം (RKLS) കേരളം നേരിട്ട പ്രകൃതി ദുരന്തത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രളയ ബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഗൃഹോപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും വീടുകൾക്കുണ്ടായ ചെറിയ നാശനഷ്ടങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും നഷ്ടമായ ജീവനോപാധികൾ നേടുന്നതിനുമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച റീസർജന്റ് കേരള ലോൺ സ്കീം (RKLS) എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് അക്കൗണ്ടുള്ള ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ/ പ്രാഥമിക കാർഷികവായ്പാ സംഘങ്ങൾ, മറ്റ് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവ മുഖേനയാണ് റീസർജന്റ് കേരള ലോൺ സ്കീം (RKLS) നടപ്പിലാക്കിയത്. 7. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സഹായഹസ്തം വായ്പാ പദ്ധതി (CM's Helping Hand Loan Scheme- CMHLS) കോവിഡ് വ്യാപനം തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് ഏർപ്പെടുത്തിയ ലോക്ക്ഡൗണിനെ തുടർന്നുള്ള തൊഴിൽ നഷ്ടവും തൻമൂലം സാധാരണക്കാർക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന ദുരിതവും കണക്കിലെടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെട്ട കുടുംബശ്രീ മുഖേനയുള്ള 2000/-കോടി രൂപയുടെ വായ്പാപദ്ധതിയായ "മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സഹായഹസ്തം വായ്പാ പദ്ധതി (CM's Helping Hand Loan Scheme- CMHLS)" കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് അക്കൗണ്ടുള്ള കേരള ബാങ്കിന്റെ ശാഖകൾ, മലപ്പുറം ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക്, പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, മറ്റ് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവ മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 8. Special

Liquidity Facility (SLF) വിനിയോഗം കോവിഡ്-19 രോഗവ്യാപനത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക മേഖലയേയും ചെറുകിട വ്യവസായമേഖലയേയും സജീവമായി നിലനിർത്തുന്നതിനായും, ഹ്രസ്വകാല കാർഷിക ഉല്പാദനത്തിനും കാർഷികാനുബന്ധ പ്രവർത്തന മൂലധന ആവശ്യങ്ങൾക്കും (മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീര വികസനം, മത്സ്യവളർത്തൽ, പൗൾട്രി, നെൽകൃഷി, പച്ചക്കറി കൃഷി ഉൾപ്പെടെയുള്ള തന്നാണ്ട് വിള ഇനങ്ങൾക്ക്) കൂടാതെ MSME (സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ) യൂണിറ്റുകൾക്ക് പ്രവർത്തനമൂലധനമായി ഒരു വർഷ കാലയളവിൽ തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന പദ്ധതികൾക്കുള്ള വായ്പയായും കേരളത്തിന്റെ സമഗ്രവികസനം ലക്ഷ്യമിടുന്ന- “സുഭിക്ഷ കേരളം” പദ്ധതിയ്ക്ക് വേണ്ടിയും Special Liquidity Facility (SLF) എന്ന പേരിൽ നബാർഡ് അനുവദിച്ച ധനസഹായം വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. KSCB ശാഖകൾ വഴിയും മലപ്പുറം ഒഴികെയുള്ള ജില്ലകളിലെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേനയുമാണ് ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. 9. അട്ടപ്പാടി സമഗ്ര ആരോഗ്യ പദ്ധതി അട്ടപ്പാടിയിലെ ആദിവാസികളുടെ ആരോഗ്യ പരിപാലനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പെരിന്തൽമണ്ണ ഇ.എം.എസ് സഹകരണ ആശുപത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു സമഗ്ര ആരോഗ്യ പദ്ധതി വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കോളനികളിൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുക, ആരോഗ്യ കാര്യങ്ങളെ കുറിച്ച് ജനങ്ങളെ ബോധവാൻമാരാക്കുക, ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ് എത്തിക്കുക, സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും ആവശ്യമായ പോഷകാഹാരങ്ങൾ നൽകുക എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 10. പാലക്കാട് പാഡി പ്രൊക്യൂർമെന്റ് പ്രോസസ്സിംഗ് ആന്റ് മാർക്കറ്റിംഗ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി (PAPCOS) സഹകരണ മേഖലയിൽ, നെപ്ലി സംഭരിച്ച് സംസ്കരിച്ച് വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ 30 പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ അംഗങ്ങളായി പാലക്കാട് പാഡി പ്രൊക്യൂർമെന്റ് പ്രോസസ്സിംഗ് ആന്റ് മാർക്കറ്റിംഗ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി കൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. അതിനായി സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി ധനസഹായമായി 2 കോടി

രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 11. കൃതി അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തക മേള സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ സാഹിത്യ പ്രവർത്തക സഹകരണ സംഘത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 'കൃതി അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തക മേള' 2018 മുതൽ 2020 വരെയുള്ള വർഷങ്ങളിൽ സംഘടിപ്പി ക്കുകയുണ്ടായി. 12.അക്ഷര-ഭാഷാ-സാഹിത്യ-സാംസ്കാരിക മ്യൂസിയം സാഹിത്യ പ്രവർത്തക സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം നം. 2458-ന് അക്ഷര-ഭാഷാ-സാഹിത്യ-സാംസ്കാരിക മ്യൂസിയം 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതു മായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ 2020 മുതൽ ഊർജ്ജിതമായി നടന്നുവരുന്നു. 13 സഹകരണ ബ്രാന്റിംഗ് കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയിലെ എല്ലാ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെയും ഏകീകൃത ബ്രാന്റിംഗിനു കീഴിൽകൊണ്ടുവന്നു വിപണി ശൃംഖല കെട്ടിപ്പടുക്കുക, ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ഗുണമേന്മയേറിയ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ന്യായവില യിൽ ലഭ്യമാക്കുക, ദേശീയ അന്തർദേശീയ വിപണിയിലേയ്ക്ക് ചുവട് വയ്ക്കുക, കേരളത്തിൽ പ്രധാന സ്ഥലങ്ങളിൽ ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുക, ഗുണനിലവാര പരിശോധനാ ലാബുകൾ സജ്ജമാക്കുക, ഓൺലൈൻ വിപണി സൃഷ്ടിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച "ബ്രാന്റിംഗ് & മാർക്കറ്റിംഗ് ഓഫ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് പ്രോഡക്റ്റ്സ്" എന്ന പദ്ധതിയുടെ അഭ്യൂഹ്യ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സഹകരണ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ സർട്ടിഫിക്കേഷൻ മാർക്കായ "കോ-ഓപ്പ്" മാർക്കിന്റെ പ്രകാശനവും തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട് എന്നീ നാല് ജില്ലകളിൽ coopmart കൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ അടുത്ത ഘട്ട പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഡൽഹിയിലും ബാങ്കിയുള്ള 10 ജില്ലകളിലും കൂടി coopmart കൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു 14. ഉത്സവചന്തകൾ -ഉത്സവകാലങ്ങളിലെ വിലക്കയറ്റം തടയുന്നതിനായി 13 ഇന നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ പൊതുവിപണിയിലെ വിലയേക്കാൾ കുറച്ച് സർക്കാർ സബ്സിഡിയോടെ പൊതു ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ഉത്സവചന്തകൾ നടത്തിവരുന്നു. ഇതുവഴി പ്രതിവർഷം 25 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യം എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 15. ഹരിതം സഹകരണം പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയ "ഹരിതം സഹകരണം" പദ്ധതിയിലൂടെ 1 വർഷം 1 ലക്ഷം ഫലവൃക്ഷതൈകൾ എന്ന കണക്കിന് 5 വർഷം

കൊണ്ട് 5 ലക്ഷം ഫലവൃക്ഷതൈകൾ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വച്ചു പിടിപ്പിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ 1-ാം വർഷം 120273 പ്ലാവിൻ തൈകളും 2-ാം വർഷം 102909 കശുമാവിൻ തൈകളും 3-ാം വർഷം 113070 തെങ്ങിൻ തൈകളും 14 ജില്ലകളിലായി നട്ടുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വരുന്ന 2 വർഷങ്ങളിലായി പൂളി, മാവ് എന്നീ ഫലവൃക്ഷങ്ങളാണ് നട്ടുപിടിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. 16. സുഭിക്ഷ കേരളം ഭക്ഷ്യ കാർഷിക മേഖലയെ സ്വയം പര്യാപ്തമാക്കുന്നതിനുള്ള സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതിയിലൂടെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി കർഷകർക്ക് വായ്പാ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുക, ഫാർമേഴ്സ് ക്ലസ്റ്ററുകൾ, സ്വയം സഹായ ഗ്രൂപ്പുകൾ യുവജനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് കിസാൻ ക്രെഡിറ്റ് കാർഡ് വഴി വായ്പ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുക, കാർഷിക വിഭവങ്ങളുടെ സംഭരണത്തിന് റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് വായ്പ ഉറപ്പുവരുത്തുക, കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ സഹകരണത്തോടെ പരിശീലനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുക എന്നീ പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കീഴിൽ എല്ലാ കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ വായ്പകളും, വിത്ത്, വളം, കീടനാശിനികൾ, കാർഷിക യന്ത്രങ്ങൾ എന്നിവ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായവും സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി ലഭ്യമാക്കുന്നു. 17. coopmart Veg Fresh സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേന coopmart Veg Fresh എന്ന പേരിൽ പച്ചക്കറി സംഭരണ വിതരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള കേരള ഫാം ഫ്രെഷ് ഫുട്ട്സ് ആന്റ് വെജിറ്റബിൾസ് എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം പച്ചക്കറി സംഭരണ വിതരണ കേന്ദ്രങ്ങളും, മത്സ്യ ഫെഡുമായി ചേർന്ന് പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾ മുഖേന മത്സ്യ വിപണന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ തീരുമാനിക്കുകയും ആയതിൻ പ്രകാരം മത്സ്യഫെഡിന്റെ ഔട്ട് ലറ്റുകൾ ഫിഷ് മാർട്ട് എന്ന പേരിൽ മത്സ്യ വിപണന കേന്ദ്രങ്ങളും സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേന ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 18. ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ് വെയർ സംവിധാനം കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷൻ നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ലാത്ത എല്ലാ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലും കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷൻ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലും ഒരു ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ് വെയർ

സംവിധാനം കൊണ്ടു വരുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. 19.സഹകരണ നയം സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി നടപ്പിലാക്കി. 20. റിസ്ക് ഫണ്ട് പദ്ധതി പ്രകാരം വായ്പക്കാർ/ വായ്പക്കാരുടെ അവകാശികൾ എന്നിവർക്ക് ആശ്വാസസഹായം അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. 21. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾ/ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി പെൻഷൻ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം വിവിധ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വീട്ടിൽ നേരിട്ട് എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതി, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി പെൻഷൻ പദ്ധതി എന്നിവ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 22.കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ടൂറിസം ഫെഡറേഷൻLtd No. 4469 (ടൂർഫെഡ്) പ്രാഥമിക ടൂറിസം സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ അപ്പക്സ് സ്ഥാപനം ആയ ടൂർഫെഡിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിച്ച നീലക്കുറിഞ്ഞി പാക്കേജിലൂടെ ഏറ്റവുമധികം യാത്രാസ്റ്റേഹി കൾക്ക് കുറിഞ്ഞി വസന്തത്തിന്റെ മനോഹാരിത ആസ്വദിക്കാൻ സാധിച്ചു. കൂടാതെ വേളി ടൂറിസ്റ്റ് വില്ലേജിൽ കുട്ടികൾക്കും മുതിർന്നവർക്കും ഒരുപോലെ ട്രെയിൻയാത്ര ആസ്വദിക്കാവുന്ന തരത്തിൽ മിനിയേച്ചർ റെയിൽവേ പ്രോജക്ട് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹു.ഉപരാഷ്ട്രപതി പങ്കെടുത്ത "നാഷണൽ ചിൽഡ്രൻസ് സയൻസ് കോൺഗ്രസ് 2019" ന്റെ ഇവൻ്റ്മാനേജ്മെന്റ് ടൂർഫെഡ് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുകയും ഹോസ്പിറ്റാലിറ്റി അക്കാദമി എന്ന പേരിൽ കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്കിൽ ഇന്ത്യ മിഷൻ നടത്തുന്ന രണ്ട് സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോഴ്സുകൾ നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സാനിറ്റേഷൻ സ്റ്റാൻഡും സാനിറ്റേഷൻ സർവ്വീസ് വിവിധ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും സർക്കാർ ഓഫീസുകളും മറ്റ് സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വീടുകളിലും വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയായ "USE ME BEFORE BELL" ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 23.ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സ് വെൽഫെയർ കോ ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി ലി .നം .4498 ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിന്റെ ഉന്നമനത്തിനും ക്ഷേമത്തിനും വേണ്ടി സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ പ്രവർത്തന പരിധി നിശ്ചയിച്ചു കൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരം താലൂക്ക് ആസ്ഥാനമായി ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സ് വെൽ ഫെയർ കോഓപറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി എന്ന പേരിൽ സഹകരണ നിയമപ്രകാരം പലവക വിഭാഗത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 24.കേരളത്തിലുണ്ടായ

		<p>മഹാപ്രളയത്തിൽ നാശനഷ്ടങ്ങൾ സംഭവിച്ച സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി പ്രത്യേക ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>25.സഹകരണ വകുപ്പിനായി നിലവിലുള്ള തുടർ പദ്ധതികൾക്ക് ഉപരിയായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള എല്ലാ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ആധുനിക വത്കരണ ധനസഹായ പദ്ധതിയും, വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും വനിതാഫെഡിറേഷനുള്ള പ്രത്യേക ധനസഹായ പദ്ധതിയും ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. 26.ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ/സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി 2016-17, 2017-18, 2018-19, 2019-20, 2020-21 വർഷങ്ങളിലായി (08.01.2021 വരെ) ആകെ 71528.82 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന പദ്ധതി വഴിയും 33574.71 ലക്ഷം രൂപ എൻ.സി.ഡി.സി. പദ്ധതി വഴിയും ആകെ 105103.52 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 27. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് നിലവിലില്ലാത്ത എല്ലാ താലൂക്കുകളിലും പുതിയ അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകൾ അനുവദിച്ചു.</p>
(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താൻ സഹകരണമേഖലയിൽ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നൂതന പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ധനസഹായം നൽകുന്നത് വഴി പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. സഹകരണ മേഖലയിലെ എല്ലാ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെയും ഏകീകൃത ബ്രാൻഡിനു കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്ന് വിപണിയിൽ എത്തിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച coopmart ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലും തുടങ്ങുന്നതോടെ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നു. കൂടാതെ സഹകരണ സംരക്ഷണം എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ ആരംഭിക്കുന്ന പാലക്കാട് പാഡി പ്രൊക്യൂർമെന്റ് പ്രോസസ്സിംഗ് ആന്റ് മാർക്കറ്റിംഗ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയുടെ റൈസ് മിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിലൂടെയും പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നു. സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കാർഷിക കാർഷികാനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വായ്പ നൽകുന്നത് വഴിയും പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. കേരള സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള 100 ദിവസത്തെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി യുവജനങ്ങൾക്ക് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേന സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ</p>

		<p>ആരംഭിക്കുന്നതിനായി വായ്പാ ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു.</p>
<p>(സി) സഹകരണവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ 'മുറ്റത്തെ മുല്ല' പദ്ധതി ഗ്രാമീണജനതയെ കൊള്ളപ്പലിശക്കാരടെയും സ്വകാര്യ മൈക്രോ ഫിനാൻസ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷിക്കുവാൻ എപ്രകാരമെല്ലാം സഹായകരമായി എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>		<p>(സി) ബ്ലേഡ് പലിശക്കാര എന്ന മഹാവിപത്ത് ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധി വരെ അറുതി വരുത്തുന്നതിനും, സമൂഹത്തിന്റെ താഴെ തട്ടിലുള്ളവർ, കൂലിവേലക്കാർ, ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ എന്നിവരെ ബ്ലേഡ് പലിശക്കാരിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുക, സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ജനങ്ങളോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുകയും ജനങ്ങളെ കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക ഉൾച്ചേർക്കലിലേക്ക് നയിക്കുകയും അവരിൽ സാമ്പത്തിക സാക്ഷരത വളർത്തുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കുടുംബശ്രീയുമായി സഹകരിച്ച് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് മുറ്റത്തെ മുല്ല. പദ്ധതി പ്രകാരം 1000 രൂപ മുതൽ 50000 രൂപവരെയാണ് ഒരാൾക്ക് വായ്പയായി നൽകുന്നത്. വായ്പക്കാരിൽനിന്നും 12% പലിശ (100 രൂപയ്ക്ക് പ്രതിമാസം 1 രൂപ) മാത്രമാണ് ഈടാക്കുക. ഇതിൽ നിന്നും 9% പലിശ പ്രാഥമിക കാർഷിക ബാങ്കുകളിൽ അടയ്ക്കണം. ബാക്കി കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾക്ക്/വായ്പ ഇടപാട് നടത്തുന്ന യൂണിറ്റ് അംഗത്തിന് അവരുടെ ഉചിതമായ തീരുമാനപ്രകാരം എടുക്കാവുന്നതാണ്. പരമാവധി 52 ആഴ്ചകളാണ് (1 വർഷം) വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടത്. അതായത് 1000 രൂപ വായ്പ എടുത്ത ഒരാൾ 1 വർഷം കൊണ്ട് 52 ആഴ്ചകളിൽ തുല്യ ഗഡുക്കളായി 1120 രൂപ തിരിച്ചടയ്ക്കണം. വായ്പാ ആവശ്യക്കാരുടെ എണ്ണം മനുസരിച്ച് ഓരോ വാർഡിലെയും 1 മുതൽ 3 വരെ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾക്കാണ് വായ്പാ ചുമതല നൽകുക. കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾ അവരുടെ പ്രദേശത്തെ വായ്പാ ആവശ്യക്കാരുടെ വീട്ടിലെത്തി പണം നൽകും. ആഴ്ചതോറും വീടുകളിലെത്തി തിരിച്ചടവ് തുക സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. പദ്ധതിയുടെ സുഗമവും സുതാര്യവും കാര്യക്ഷമവുമായ നടത്തിപ്പിനായി സംഘം/ ജില്ലാ/ സംസ്ഥാനതലത്തിൽ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. വിവിധ തലങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പരാതികൾ പരിഹരിക്കേണ്ട ചുമതല മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റിയാണ്. ഈ പദ്ധതി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് ആയി നടപ്പിലാക്കുകയും തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്ന തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലയിലും ടി പദ്ധതി വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>

(ഡി)	പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര കോടി രൂപ വായ്പ നൽകാൻ സാധിച്ചു എന്ന് അറിയിക്കാമോ?	(ഡി)	മുറ്റത്തെ മുല്ല പദ്ധതി പ്രകാരം അംഗങ്ങൾക്ക് 8,623,256,915/- രൂപ വായ്പ നൽകാൻ സാധിച്ചു.
------	---	------	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ